

# 清溪镇 民生工程暖民心

## 金口河区： 天麻产业 鼓起村民“钱袋子”

■ 先东

近日,在金口河区金河镇铜河村五组的乐山市金口河区板厂坪天麻种植专业合作社,村民们正忙着对刚采收来的天麻进行清洗加工装袋,现场一片忙碌的景象。

据悉,在该合作社的生产基地里,工人们将采收来的天麻通过挑选、清洗、蒸煮、烘干、装袋等环节加工,每天有约400公斤的天麻进行加工装袋。经过加工后的天麻,每公斤市场价格从80元提升至400元,极大提高了天麻的效益。

据板厂坪天麻种植专业合作社负责人王绿军介绍,他从事天麻种植行业十多年,通过不断学习和探索,合作社注册了“板厂坪”商标,积极发展林下种植,提升产品品质。合作社现在拥有1500平方米集菌种培育、粉种培育、天麻加工、库房、冻库等多功能的综合性厂房,两个种植基地,年产野生商品天麻达到75000公斤,种麻12500公斤,每年都有经销商上门收购。

“我们通过介绍,听说金口河的天麻品质比较好,我们进行了合作。”来自上海的中药保健品经销商莫先生说,在实地了解天麻的品质、数量后,就把合同签了,定金也给了。

据了解,金口河区金河镇板厂坪气候湿润,森林覆盖率高,适合发展林下天麻种植。种植基地在不改变原本野生乌天麻的生长周期和生长环境下进行扩繁生产,同时吸纳并带动金口河及周边地区300余户种植户参与乌天麻种植,提高村民收入。此外,通过批发、零售以及与公司合作等多种模式,让产品有销路、有效益。2022年11月,金口河区被中国经济林协会授予“中国乌天麻之乡”荣誉称号,成为全省唯一获此称号的区县。目前全区种植规模达6万平方米,因品质优良,2010年金口河区乌天麻成功通过国家地理标志保护产品认证,2018年获得第十六届中国农产品进出口博览会金奖,2022年获得天麻产品食品生产许可证。

“这次我们通过和上海这家公司合作,首批订单已经交付。”王绿军表示,今年群众通过天麻产业预计户均增收8000元以上。下一步将把鲜天麻、保鲜干天麻也做起来,提高产品附加值,继续与上海公司合作,持续给老百姓带来增收。

查兑等区域进行“微更新”,绘制500米古镇墙体,投入15万元打造滨河道、临时摊区,昔日杂草荒地摇身一变成了景观漫道,有效改善了场镇面貌,群众生活更加舒适。

白墙黛瓦、绿树成荫,滨河道鹅黄的花蕊随风浮动,国风多彩主题墙绘与干净整洁的巷道相映成趣,不仅扮靓了乡村,也丰富了群众的精神生活。

“没想到,我们清溪的变化这么大,以前一到赶集,满街都被摊摊占满了,堵车严重。晚上有些路段没有路灯,只有打黑摸。”一谈起场镇的变化,在场镇上已经生活了几十年的居民史兴兰有说不完的感慨,“现在场镇到处都是干干净净的,生活舒心多了。”

据了解,清溪镇党委政府坚持规划、建设、整治并重,实施亮化、绿化、美化提升,进一步加大农村人居环境改善力度。

环境就是最美乡村的“窗口”。清溪镇深入开展“三清”行动,组织开展清理行动240余次,清理各类垃圾2600余吨、清理道路和沟渠600余公里,13个村新设116个垃圾亭,农村人居环境得到显著改善。

接下来,清溪镇将以交通补短、农村厕所革命、生活污水垃圾治理、乡村风貌提升为重点,逐步推动古镇、博览园、特色村景串珠成链,打造清溪特色的乡村振兴示范带,让干净美丽成为清溪村社的标配。



新建的清溪农贸市场

清溪镇·供图

振兴产业道路硬化项目实施,打通农村道路运输的“最后一公里”。

“之前六组与五组之间没有连接路,我们到镇需绕行约5公里的路程。路修通后,方便多了,再也不怕雨天路面湿滑了。”紫云村六组村民王官田激动地表示。

据了解,紫云村产业发展以种植业为主,之前五组泥土路面湿滑,村民出行存在隐患,同时也导致1500余亩林竹转运困难。产业道的建成,极大地改善了村民出行难问题,同时也对紫云村林竹产业发展起到至关重要的推动作用。

清溪镇积极向上争取资金,加快推进2022年财政衔接推进乡村

命安全防护工程7.2公里,撤并建制村畅通公路建设4.43公里、自然村通硬化路工程项目9.78公里……农村路网进一步完善,一条条产业路、连接路带动各村产业发展,畅通集镇交通内循环。

### 环境品质提升 托起美丽乡村梦

在清溪场镇,李白登舟处“古码头”已在清溪屹立百千年,踩过石板路,抚摸南华宫遗址青砖绿瓦,承载着不少清溪民众的回忆……

现在走进古镇区域,一排排整

齐划一的农家小院前,巷道干净整洁,屋檐下挂满了红灯笼,庭院外生动的墙绘壁画格外亮眼……一幅环境优美、民风淳朴的画卷在这里徐徐展开,这是清溪镇实施场镇建设提档升级后的真实写照。

据了解,去年以来,清溪镇坚持以问题为导向,实施场镇提升行动,结合场镇居民日常生活需求,对场镇长期闲置的公共空间、犄角

## 我为群众 办实事

## 乐山高新区 “全程代办” 助力合资企业加速落地

本报讯(记者 严俊铭)“感谢你们的帮助,让我们能够这么快就办好营业执照,顺利落户乐山高新区。”日前,中外合资企业乐山普罗米修斯进出口贸易有限公司负责人在乐山高新区政务服务大厅代办窗口领取了营业执照,对乐山高新区营商环境局的高效优质服务

连连表示感谢。

记者了解到,该公司系中外合资企业,主要开展中俄等“一带一路”国家的农产品、工业品等商品的双边进出口贸易工作,和普通内资企业注册流程、所需材料都不一致。乐山高新区营商环境局代办工作人员接到企业需求后立即启动“保姆

式”服务,全程“一对一”帮办指导,帮助申请人线下填写申请材料,提交企业登记、联系翻译公司翻译材料、请市场监管部门提供中外合资公司章程,从公司申请设立到领取营业执照、刻制印章、银行开户、税务登记等事项全程一站式办结。去年以来,乐山高新区营商环

境局大力推行帮办代办服务,建立帮办代办工作机制,组建由部门业务骨干组成的帮办代办服务队伍。为企业和群众无偿提供政策咨询、网上申报、全流程跟踪等一站式贴心、暖心、省心服务,变“企业跑”“群众跑”为“政府跑”。

乐山高新区营商环境局相关负责人表示:“接下来,我们将全面落实‘全流程帮办代办’要求,推动构建主动型政务服务新模式,深化政务服务大厅帮办代办工作机制,推广‘一企一策’专项服务,为企业、群众提供贴心贴心的帮办代办服务,打通服务企业、群众‘最后一公里’,助力‘一次办好’工作。”

## 八届市委第二轮巡察 完成反馈

(上接第1版)

反馈强调,被巡察党组织主要负责人要认真履行好整改第一责任人责任,带头领办重点难点问题,督促提醒领导班子其他成员落实整改责任,对巡察整改做到“四个亲自”,切实发挥表率作用;班子成员要履行好“一岗双责”,以高度负责的态度抓好分管领域整改落实,坚决防止虚假整改、上推下卸、边改边犯等问题出现。

反馈要求,市纪委监委机关、市委组织部、市委宣传部、市委巡察机构要认真落实巡察整改“四方会审”工作机制,齐抓共管形成监督合力,建立整改监督台账,把督促巡察整改和统筹推进干部队伍建设和基层党组织建设结合起来,以严实作风推动巡察整改落地落实。

据了解,市委巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转相关部门处理。



快乐一点  
无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

## 灯笼高高挂 扮靓乐山城

本报讯(记者 吴薇)1.8万余个红灯笼、5000余个“乐”字、“祥云兔”等各类亮化挂件……春节前,乐山中心城区大街小巷,将被这些高悬的灯笼、彩灯点缀,让大家提前沉浸在年味里。

昨(3)日,记者从乐山市住房和城乡建设局获悉,为营造乐山中心城区2023年春节节日氛围,从1月2日起到17日,该局陆续对中心城区嘉定南路、土桥街、叮咚街等30余条主干道和行道树,以及乐山岷江一桥、二桥大桥灯杆

等实施亮化灯饰安装工作。同时,还选取了成绵乐高铁乐山站前海通广场、乐山广场大转盘、海棠广场转盘、高速公路乐山南出入口等4个重要节点,通过不同的主题营造,用一组组吉祥喜庆的彩灯,为市民游客营造出欢乐祥和的节日氛围。

为了让广大市民早点徜徉在美丽的“灯海”中,工人们正在加班加点忙碌着。目前,已完成了嘉定南路、嘉定中路、嘉定北路、绿心路等彩灯安装。



效果图

红灯笼扮靓叮咚街

# 森林防火常年抓 保护森林靠大家

乐山日报公益广告